

Fachschaftsrat Chemie
Humboldtstr. 11
07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95
E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de



FRIEDRICH-SCHILLER-
UNIVERSITÄT
JENA



Protokoll der FSR-Sitzung vom 12.06.18

Anwesenheit

Gewählte Mitglieder:

Dominic Oliver Harz
Anna Wolke
Heiner Schmidt
Kevin Böhm
Berkay Erdogdu
Michael Ringleb
Lisa Linke
Josephine Röhner

Entschuldigt:

Yannik Köster

Gäste:

Patricia Hoffmann
Constanze Schultz
Josephin Kroll
Bastian Schiweck
Bianca Schulze
Erik Schröter
Erik Rottluff

I. Beschlussfähigkeit, Protokollkontrolle und Tagesordnung

1. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

- 7 gewählte Mitglieder sind zu Beginn anwesend, somit ist das Gremium beschlussfähig.
- Protokoll vom letzten Mal fehlt noch.
- Als Tagesordnungspunkte werden festgelegt:

2. Aufgabenabgleich

3. Berichte aus StuRa, FSR-Kom, Senat, RdF

4. Masterüberarbeitungskommission

5. Auswertung Spieleabend

6. Werwolfabend

7. Volleyballturnier

8. Anfrage zum Tag der Chemie

9. Finanzen

10. Sonstiges

11. Nächster Sitzungstermin und Sprechzeiten



2. Aufgabenabgleich

- **Heiner** kümmert sich um die Pullover.
- **Patricia, Anna, Bastian und Josephin** kümmern sich um den Science Slam. Die BTS sollen noch angefragt werden. Fachschaften Mathe, Physik, Bio und Info werden ebenfalls angesprochen.
- **Constanze** hat eine Rückmeldung zum Mentorenprogramm geschrieben.
- *Micha kommt.*
- **Heiner** holt die Kabeltrommel ab.
- **Josephin** erstellt das Wahlplakat.
- **Patricia** hat Merci gekauft und es übergeben.

Kommentiert [AW1]: und Basti

3. Berichte aus StuRa, FSR-Kom, Senat und RdF

- FSR-Kom findet erst am 21.6., RdF am Mittwoch statt.

4. Masterüberarbeitungskommission

- Gespräch mit Prof. Schacher und Carolin Thiel fand statt.
- Hohe Motivation von Prof. Schacher zur Überarbeitung.
- Überarbeitung der F-Praktika geplant: Entkopplung von den Grundmodulen, 2 F-Praktika -> einmal analytischer und einmal synthetischer Schwerpunkt
- Vorlesungs- und Praktikumszeit sollen strikter getrennt werden.
- Grundmodule werden bleiben.
- Bewertung soll transparenter und einheitlicher werden.
- Im Juni Sitzung zum weiteren Vorgehen, 2 studentische Mitglieder werden benötigt.

5. Auswertung Spieleabend

- Nur Leute aus dem FSR und ein Physiker anwesend.
- Fürs Wintersemester eventuell besser geeignet als Veranstaltung.
- Werbung über Facebook verbessern, öfter teilen.

Fachschaftsrat Chemie
Humboldtstr. 11
07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95
E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de



FRIEDRICH-SCHILLER-
UNIVERSITÄT
JENA



- Plakate so verteilen, dass sie gesehen und nicht entfernt werden. Gespräch mit Hausmeister oder Dr. Kriek suchen, damit die Plakate an den Türen verbleiben dürfen. Ein Aufstellding ähnlich wie bei den Physikern wäre eine Möglichkeit, der Ort könnte allerdings wieder ein Problem werden. Lisa spricht mit Dr. Kilian über die Möglichkeiten der Werbung.

6. Werwolfabend

- Mittwoch Vorbereitungstreffen, Donnerstag um 18 Uhr findet der Werwolfabend statt (Dekanat im Innenhof).
- Josephin erstellt 50 Karten mit 10 Werwölfen, Hexe, Jäger, Amor, Seher, Bürger, Freimaurer, Heiler, Sexualdienstleistungsbeauftragte. Sie schickt alle Rollenbeschreibungen nochmal in die Gruppe und bittet um Anregungen, auf welche Regeln besonders geachtet werden soll.

7. Volleyballturnier am Dies academicus

Kommentiert [AW2]: academicus

- Beginnt 19:30, 29.06.2018
- Das Chemikerballmatrikel verkauft Kuchen.
- Feste Schiedsrichter: Patricia, Dominic, Bianca
- Turnierleitung: Josephine, Heiner
- FSR-Team: Josephin, Anna, Micha, Bastian, Kevin
- Bisher noch keine Teams angemeldet. Tabelle zum Eintragen liegt im FSR-Raum.
- Josephin schreibt eine Rundmail an alle Arbeitsgruppen.
- Josephin erstellt Urkunden.
- Yannik geht einkaufen.
- Die Arbeitsgruppen würden gern länger spielen. Vorschlag für nächstes Jahr: Gebühren einführen, um den Platz länger zu mieten. Micha schlägt vor, lieber vom FSR aus zuzuzahlen anstatt durch Gebühren möglicherweise Leute auszuschließen.

8. Anfrage zum Tag der Chemie

- Anfrage einer Sekretärin der AG Schubert:
- Am 22.09.18 Tag der Chemie im CEEC und ZAF (eine Art Tag der offenen Tür) -> wollen wir Bratwürste, Eis und Getränke verkaufen und den Erlös verwenden und Mitmachexperimente für Kinder sowie Informationen zum Chemiestudium anbieten?



- Vorschlag: Freihandexperimente aus der Chemiedidaktik für Kinder, chemischer Garten, Stickstoffeis
- **Nachfragen**, ob die AG Schubert die Verpflegung finanziert.
- Chemikerballmatrikel könnte Verkauf von Essen übernehmen.

Kommentiert [AW3]: wer?

9. Finanzen

- Micha hat Quittungen weggebracht.
- Beschluss: Wer ist dafür, 50 Euro für das Volleyballturnier zu beschließen? (8/0/0)
- Im Auge behalten: Rücküberweisungen fürs Magicturnier

10. Sonstiges

- Vorschläge für Vorkurs: Volumina einwiegen, fürs Praktikum relevante Orte (Säureschrank etc.) suchen, Kalibrationskurve bestimmen und Konzentration bestimmen, einfache Titration, Namen von Laborgeräten zuordnen
- M.Sc. Chemistry of Materials läuft im Wintersemester an. Es wird noch jemand für die Prüfungskommission gesucht -> **Leanne** übernimmt das.
- Jens Lagemann (FSR Mathe) will Dinge für das Fakultätsfest ausleihen. **Lisa** kümmert sich darum.
- Fr. Dubnack hat nach STET-Mentoren angefragt. 4 Master, 3 Bachelor, 1 Lehramt: **Josephin, Josephine, Bastian, Patricia, Anna, Alex**
- **Dominic und Heiner** kümmern sich um die Mentoren für den Master.
- Teambildende Maßnahme Vorschläge: Grillen im Para, Lasertag, Kletterwald, Wandern, Picknick, Go-Cart -> Wandern mit Essen (Grillen oder Picknick) -> **Anna** erstellt ein Doodle

Kommentiert [AW4]: Dominic und Heiner kümmern sich um Mentoren für den Master

11. Nächster Sitzungstermin und Sprechzeiten

- 18.06.18 18:30 Uhr im FSR-Raum

Do, 14.06.18	(Werwolfabend)
--------------	----------------

Fachschaftsrat Chemie
Humboldtstr. 11
07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95
E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de



**FRIEDRICH-SCHILLER-
UNIVERSITÄT
JENA**



Josephine Röhner
Protokollant

Dominic Harz
FSR-Sprecher